
Демоверсия заданий промежуточной аттестации по химии в 10 классе
Часть А.

При выполнении заданий этой части (А1-А15) из четырех предложенных вариантов выберите один
верный. В бланке ответов поставьте знак «х» в клеточке, номер которой соответствует номеру
выбранного Вами ответа.
А 1. Вещество с молекулярной формулой C4Н8 относится к классу
1) алкенов 2) алканов 3) диенов 4) алкинов
А 2. Гомологами являются
1) пропилен и циклопропан
2) этилацетат и метилацетат

3) бутан и изобутан
4) этилен и ацетилен

А 3. Изомерами являются
1) бензол и толуол
2) пропанол и пропановая кислота

3) этанол и диметиловый эфир
4) этанол и фенол

А 4. Название вещества, формула которого CH3-CH(CH3)-CH=CH-CH3
1) 4-метилпентен-2
2) 2-метилпентен-3

3) гексен-2
4) 2-метилпентан

А 5. Продуктом реакции бутена-1 с хлором является
1) 2-хлорбутен-1
2) 1,2-дихлорбутан

3) 1,2-дихлорбутен-1
4) 1,1-дихлорбутан

А 6. Бутанол-2 не взаимодействует с
1) натрием 2) бромоводородом 3) водородом 4) оксидом меди(II)
А 7. Образование бензола происходит в результате тримеризации
1) этена 2) этана 3) этанола 4) этина
А 8. При гидрировании алкенов образуются
1) алканы    2) алкины 3) алкадиены  4) спирты
А 9. В схеме превращений C6H12O6 → X → C2H5–O–C2H5 веществом «Х» является
1) C2H5OH 2) C2H5COOH 3) CH3COOH 4) C6H11OH
А 10. Число «сигма»- и «пи»-связей в молекуле этилена соответственно равно
1) 4  и  1 2) 4  и  2 3) 5  и  1 4) 5  и  2
А 11. Аминоуксусная кислота реагирует с каждым из двух веществ:
1) HСl,  KOH 2) NaCl,  NH3 3) C2H5OH,  KCl 4) CO2,  HNO3
А 12. При гидролизе каких веществ в организме образуется глицерин?
1) белков 2) жиров 3) углеводов  4) аминокислот
А 13. Свежеосажденный гидроксид меди (II) является реактивом на:
1) карбоновые кислоты
2) одноатомные спирты

3) альдегиды
4) сложные эфиры

А 14. Какой объём (н.у.) водорода образуется при полном разложении 220 л (н.у.) метана до
простых веществ?
1) 22 л 2) 110 л 3) 440 л  4) 220 л
А 15. В результате реакции, термохимическое уравнение которой
2С2Н2+ 5O2 = 4CO2 + 2H2O + 2700 кДж,
выделилось 67,5 кДж теплоты. Объем сгоревшего при этом ацетилена равен
1) 1,12 л 2) 2,24 л 3) 11,2 л 4) 22,4 л

Часть В.
Ответом к заданиям этой части (В1-В5) является последовательность цифр или букв, которые
следует записать в бланк ответов справа от номера соответствующего задания, начиная с первой
клетки, без пробелов, запятых и других символов.
При выполнении заданий В1-В 2 из приведенного перечня ответов выберите три правильных и
запишите цифры в бланк ответов.

В 1. Фенол не взаимодействует с
1) натрием
2) метаном

3) азотной кислотой
4) бромной водой

5) уксусной кислотой
6) гидроксидом натрия

В 2. Для уксусной кислоты характерна(-о)
1) наличие резкого характерного запаха
2) наличие водородных связей между
молекулами
3) взаимодействие с бромной водой

4) взаимодействие с серной кислотой
5) реакция гидратации
6) реакция с раствором гидроксида натрия



При выполнении заданий В 3-В 4 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий
элемент из второго столбца. Выбранные цифры запишите в таблицу под соответствующими буквами,
затем последовательность цифр перенесите в бланк ответов для В 3. Цифры в ответах могут
повторяться. Ответ в задании В 4 запишите в виде последовательности букв
В 3. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических
соединений, к которому (-ой) оно принадлежит.
НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА КЛАСС (ГРУППА)

ОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ
А) этаналь
Б) пентанол -2
В) метилбензол
Г) бутин

1) арены
2) альдегиды
3) спирты
4) алкены
5) аминокислоты
6) алкины

Ответ запишите в таблицу
А Б В Г

В 4. Установите соответствие между веществом и его свойством. Ответ запишите в виде
последовательности цифр.
ВЕЩЕСТВО СВОЙСТВО

1) Этанол
2) Фенол
3) Этаналь
4) Уксусная кислота

А) вступает в реакцию «серебряного зеркала»
Б) взаимодействует с основаниями
В) вступает в реакцию «медного зеркала»
Г) ядовитое вещество белого цвета
Д) газообразное вещество без запаха

Ответ запишите в таблицу
1 2 3 4

В 5. Объем воздуха (н.у.), необходимый для полного сжигания 50 л метана (н.у.), равен л.
(Запишите число с точностью до целых.)

Часть С.
Запишите сначала номер задания (С1-С2), а затем развернутый ответ на него. Ответы записывайте
четко и разборчиво.
С 1. Осуществить превращения:

При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.
С 2. Относительная плотность паров органического соединения по воздуху равна 4. Массовая доля
углерода в этом веществе составляет 72,41%, массовая доля водорода 13,79%, массовая доля кислорода
равна 13,79 %. Выведите формулу этого вещества.
К какому классу соединений оно относится?
С 3. При полном сгорании углеводорода образовалось 27 г воды и 33,6 л СО2 (н.у.). Относительная
плотность углеводорода по аргону равна 1,05. Установите его молекулярную формулу.
С 4. Установите молекулярную формулу алкена, если известно, что 1,5 г его способны присоединить
0,6 л (н.у.) водорода.


